

ИВЕРСКИЙ ЛИСТОК

По благословению
митрополита Нижегородского
и Арзамасского Георгия

№8 (133)
Август 2019 г.

Издание Иверского женского монастыря г. Выкса, Выксунская и Павловская епархия



«ДЕВИЗОМ ЖИЗНИ ПРП. ВАРНАВЫ БЫЛИ ТАКИЕ СЛОВА: «ПОКА МЫ ЖИВЫ, НУЖНО ПОМОГАТЬ НУЖДАЮЩИМСЯ ЛЮДЯМ»...



19 июля, в день Собора Радонежских святых, в городском округе Выкса Нижегородской области почтили память основателя Выксунского Иверского женского монастыря преподобного Варнавы Гефсиманского. Старец Варнава считается небесным покровителем города Выксы. В его честь пострижен в монашество и управляющий Выксунской епархией.

В кафедральном соборе в честь Рождества Христова епископ Выксунский и Павловский Варнава возглавил Божественную литургию. Правящему архиерею сослужили благочинные округов и клирики епархии. На богослужении молились игумении обителей, расположенных на территории Выксунской епархии, работники епархиального управления, представители местного отделения организации «Православные витязи», многочисленная паства.

По окончании богослужения архипастырь принимал поздравления с днем тезоименитства, а затем состоялся крестный ход по центральным улицам Выксы от кафедрального собора до Иверского монастыря.

У памятника преподобному Варнаве в Иверском сквере Его Преосвященство совершил праздничный молебен и обратился к собравшимся со святительским словом:

«Выксунский Иверский женский монастырь, который основал преподобный Варнава Гефсиманский, имел огромное хозяйство, большую благоукрашенную территорию с прекрасными храмами, келейными корпусами, в которых подвизались тысяча сестер. Они несли разные послушания, в том числе послушание фотографическое. Монастырь во всех отношениях был развитым, и все это — плод любви, молитвы и неустанный заботы преподобного Варнавы о спасении душ человеческих. Девизом его жизни были такие слова: «Пока мы живы, нужно помогать нуждающимся людям». Эту помочь он мыслил всеобъемлющей, поэтому преподобный Варнава питал приходящих к нему и хлебом, и словом. Основанную им обитель мы сегодня понемногу восстанавливаем, и будем надеяться, что завершим это благое дело успешно».

Пресс-служба Выксунской епархии



♦ 1 августа - обретение мощей прп. Серафима, Саровского чудотворца

СОВЕТЫ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА



О СВЕТЕ ХРИСТОВОМ

Дабы принять и ощутить в сердце своем свет Христов, надобно, сколько можно, отвлечь себя от видимых предметов... Предочистив душу покаянием и добрыми делами, при искренней вере в Распятого, закрыв телесные очи, должно погрузить ум внутрь сердца и вспять, непрестанно призывая имя Господа нашего Иисуса Христа. Тогда, по мере усердия и горячности духа к возлюбленному, человек в призывающем имени находит услаждение, которое возбуждает желание искать высшего просвещения.

Когда ум с таким упражнением долго пребудет, укоснит сердце, тогда воссияет свет Христов, освещая храмину души божественным сиянием, как говорит от лица Бога св.пророк Малахия: *И въсияет вам, боящимся имени Мое го, Солнце правды* (4:2). Сей свет есть купно и жизнь, по Евангельскому слову: *В Том живот бе, и живот бе свет человека* (Иоан. 1:4).

О ПОКАЯНИИ

Желающему спастися всегда должно иметь сердце, расположенное к покаянию и сокрушенное: *Жертва Богу дух сокрушен, сердце сокрушенно и смиренno Бог не уничижит*. (Псал. 50:19).

В таком сокрушении духа человек с легкостью может безбедно проходить хитрые козни диавола, коего все силы направлены к тому, чтобы возмутить дух человека и в возмущении посеять

свои плевелы, по словеси Евангельско му: *Господи, не добroe ли семя сеял еси на селе твоем?.. Он же рече им: враг человек сие сотвори.* (Мф. 13:27-28).

Когда же человек старается иметь сердце смиренное и мысль сохранить в мире, тогда все козни вражии бывают бездейственны; ибо где мир помыслов, там почивает Сам Бог: *В мире, — сказано — мести Его.* (Пс. 75:3).

Начало покаяния зарождается от страха Божия и внимания к себе, как говорит св.мученик Вонифатий (Чет. Мин. Дек. 19): страх Божий есть отец внимания, а внимание — мать внутреннего покоя. Страх Господень пробуждает спящую совесть, которая делает то, что душа, как в некоей воде чистой и невозмущенной, видит свою некрасоту, и так рождаются начатки и разрастаются корни покаяния.

Мы всю жизнь грехопадениями своими оскорбляем величество Божие; а потому и должны всегда со смирением просить у Господа оставления долгов наших.

Можно ли облагодатствованному человеку по падению восстать через покаяние?

Можно, по Псаломнику: Превратихся пасти, и Господь прият мя. (Пс. 117:13). Когда св. Пророк Нафан обличил Давида в грехе его, то он, покаявшись, тут же получил прощение. (2 Цар. 12:13).

К сему примерам служит и один пустынник, который, пошедши за водой, при источнике пал в грех. Но, возвратившись в келию, он сознал свое согрешение, и паки начал проводить жизнь подвижническую, как прежде. Враг смущал его, представляя ему тяжесть греха, отрицая возможность прощения и стараясь отвлечь его от подвижнической жизни. Но воин Христов устоял на своем пути. О сем случае Бог открыл некоему блаженному отцу и велел брата, падшего в грех, ублажить за таковую победу над диаволом.

Когда мы искренно каемся во грехах наших и обращаемся ко Господу нашему Иисусу Христу всем сердцем нашим, Он радуется нам, учреждает праздник и созывает на него любезные Ему Силы,

показывая им драхму, которую Он обрел паки, т.е. царский образ Свой и подобие. Возложив на рамена заблудшую овцу, Он приводит ее ко Отцу Своему. В жилище всех веселящихся Бог водворяет и душу покаявшагося вместе с теми, которые не отбегали от Него.

Итак, не вознерадим обращаться к благоутробному Владыке нашему скоро и не предадимся беспечности и отчаянию ради тяжких и бесчисленных грехов наших. Отчаяние есть совершеннейшая радость диаволу. Оно есть грех к смерти.

Покаяние во грехе, между прочим, стоит в том, чтобы не делать его опять.

Как всякой болезни есть врачевание, так и всякому греху есть покаяние.

Очень важным и необходимым для спасения души каждого христианина есть, по наставлению прп.Серафима, причащение Св.Таин, и «чем чаще, тем лучше». Смущаться своим недостоинством и под этим предлогом уклоняться от причащения Св.Таин прп.Серафим находил неверным. «Если бы мы океан наполнили нашими слезами, то и тогда не могли бы удовлетворить Господа за то, что Он изливает на нас туне», — говорил он. Но одной вдове, сокрушавшейся о том, что муж ее перед смертью не исповедался и не причастился, о.Серафим сказал в утешение: «Не сокрушайся об этом, радость моя, не думай, что из-за этого одного погибнет его душа. Бог только может судить, кого чем наградить или наказать. Бывает иногда так: здесь на земле и приобщается, а у Господа остается неприобщенным; другой же хочет приобщаться, но почему-нибудь не исполняется его желание, совершенно от него независимо, такой невидимым образом сподобляется причастия через Ангела Божия».

Истинное познание добра и зла можно иметь только тогда, когда подвижник благочестия придет в сочувствие будущего осуждения и предвкушения вечного блаженства, что совершается в душе благочестивой еще в здешней, земной жизни, таинственным и духовным образом.

Прежде рассуждения добра и зла человек не способен пасти словесных овец, но разве бессловесных, потому что без познания добра и зла мы действий лукавого постигать не можем.

◆ Проповеди протоиерея Константина Островского

Преображение Господне

Праздник Преображения Господня нередко называют в народе «Яблочный Спас». И этот обычай свидетельствует о погруженности наших мыслей в земное, а не в небесное, потому что на самом деле Спас наш, Спаситель, Господь Иисус Христос никакой не «яблочный», а вечный и бессмертный Бог и совершенный человек, Который незадолго перед тем, как добровольно предать себя на муки и смерть, взошел на гору Фавор и, преобразившись перед учениками, дал им увидеть нетварный свет своего Божества. При этом Сам Христос не изменился, но Он на время открыл ученикам духовные очи, чтобы они увидели Его в божественной славе, чтобы, увидев Его потом на кресте, они знали, что Господь распинается не за Свои грехи и не по слабости, а добровольно, ради спасения рода человеческого.

И так же, зная, какие искушения ожидают христианина в борьбе со страстями, Бог дает ему в начале духовного пути испытать утешительное действие благодати, хотя тот еще не готов принять ее, не имеет необходимого духовного опыта, не имеет смирения. Бог показывает ему в какой-то мере фаворский свет, чтобы потом, когда утешения сменятся искушениями, необходимыми для очищения души, человек знал, что крестный путь, на который он встал, это путь Божий, чтобы он не отчаивался и не унывал.

Приобщаясь в храме праздничной радости, будем и мы помнить, что она нам дается еще и для того, чтобы в скорбях, болезнях и огорчениях мы вспоминали о ней и укреплялись надеждой на Господа. Он, как строгий и мудрый Отец, не балует нас излишними сладостями, но зато твердой рукой направляет и готовит к тому, к чему предназначил, — к вечной блаженной жизни в Царстве Небесном.

Успение Пресвятой Богородицы

Церковь празднует дни преставления святых, потому что для них, пребывающих в единении со Христом, телесная смерть была переходом к еще большей мере богообщения, и они радовались этому. Апостол Павел даже говорил о себе, что хотел бы умереть, чтобы быть ближе ко Христу.

Но что тогда сказать о Божией Матери? Ведь Иисус был для Нее не только Богом, Спасителем и Учителем, как для всех людей, и не только радостью, миром и утешением, как для всех святых. Он ведь был для Нее еще и Сыном, Сыночком, над Которым Она умилялась, когда Он был маленьким, с Которым играла, о Котором беспокоилась. Страдания Господни на кресте были страшны для всех учеников, и даже вся тварь содрогалась от ужаса, но только для Нее одной это была смерть Сына. Все мы любим, а если нет, то должны любить Христа, как Отца, но из всех людей только Матерь Божия любила и любит Его, как Сына. И поэтому Вознесение Господне на Небо явилось для Нее новой разлукой с Сыном, и Она, конечно, в еще большей степени, чем первоверховный апостол, желала «разрешиться и быть со Христом». И поэтому Успение было Для Нее великой и вожделенной радостью, в полном смысле слова блаженным упокоением.

Это мы видим и на иконах Успения, где у смертного одра Богоматери изображается Христос, держащий на руках Ее душу в образе спеленутого младенца. Но если для Самой Богородицы Успение явилось, безусловно, праздником, то и нам, конечно, следует радоваться за Нее и с Ней и стараться исправить свою жизнь так, чтобы предстоящая каждому из нас кончина — а ведь все мы умрем — стала не переходом от греховной суety к вечной муке, а переходом от земных трудов и скорбей к вечной блаженной жизни.

Дина Казанцева

Ильин день

Вот и август наступил,
День короче стал, чем был.
На исходе лето —
Ильин день ведь это.

Петр и Павел — час убавил
И Илюше дел оставил,
А Илюшенька-Пророк,
Два часа аж уволок.

Где купаемся, в прудок,
Напустил Илья ледок,
Поутру свежо, прохлада,
Нам тепла еще бы надо.

Постепенно холод входит,
Не спеша в жаре он бродит,
Ищет разные моменты
Сделать лету комплименты.

◆ Творчество наших читателей

Илья-Пророк

Колесами машины по асфальту гладят лужи,
Шел дождь всю ночь и больше он не нужен.
Сегодня большой праздник, строгий православный,
И летом, после Троицы, он тоже главный.

Илья-Пророк — распорядитель летом
Пустил в воду ледок, убавил день при этом.
Стояла суша, знойная жара,
Теперь все входит в норму, всему пришла пора.

На этот праздник в церковь ты иди опять
Покаяться в грехах своих, перед иконой постоять.
Илья-Пророк, хоть строг, но милостивый он,
Пред Богом за твои мольбы отдаст поклон.

Детская страничка

НАСЛЕДСТВО

Родители Лизы были люди бедные, но честные и трудолюбивые. Сама была очень добренькая и ласковая девочка, и все дети в соседстве любили ее за вежливое и милое ее обращение. Всякий охотно играл с нею, несмотря на то, что она была беднее всех и не имела таких хорошеных платьиц, как Наташа, Настя и прочие подруги. Они же смотрели не на платье, но на сердце, которое, конечно, стоит больше какой-нибудь шелковой или бархатной тряпки.

Вдруг с Лизой произошла перемена. Родители ее получили большое наследство и разбогатели. Лиза вообразила, что она важнее своих подруг, и сделалась в высшей степени спесивой. От прежней услужливости и любезности у неё не осталось и следов.

Наташа, Настя и прочие подруги ее сначала удивились, а потом стали над нею смеяться, но наконец Настя сказала ей: «Послушай, Лизочка, ты глупенькая девочка. Если ты не переменишь своего обращения, то останешься одна: мы с тобой

играть не будем. Опомнись!»

При этих словах Лиза поморщилась, отвернулась от подруг и сказала: «Теперь я богата — подруги найдутся». Она, однако же, ошиблась: дети оставили ее, и Лиза, покинутая подругами, вскоре сильно соскучилась. Она только теперь увидела, как неприятно быть одной. Сидя у окна, Лиза плахала, поглядывая на веселые игры своих прежних подруг. Наконец мать ее заметила эту перемену и спросила ее: «Почему ты не играешь со своими подругами?»

Сначала Лизе стыдно было сказать причину, но по настоянию матери она созналась в своей глупой выходке, равно как в том, что уже давно раскаивается в своей заносчивости.

«Ступай сейчас же к своим подругам, извинись перед ними, — сказала мать. — И помни, что не богатство, но ласковое и сердечное обращение делает человека любимым. Какое другим дело до того, богата ты или нет? Разве они пользуются твоим богатством? Оставь навсегда глупую спесь и не допускай, чтобы зло укоренилось в твоем сердце».

Лиза тотчас же последовала совету матери, побежала к подругам, ласково попросила у них извинения за свое надменное обращение с ними и снова была с радостью принята в кружок веселых детей. Это, впрочем, весьма хорошо на нее подействовало: с тех пор она никогда не хвасталась богатством отца.

из книги “Маленькой христианке”,
назидательные повести



БУДЬ СНИСХОДИТЕЛЕН И КРОТОК!

Человек, озлобленный против нас, есть человек больной. Надо приложить к его сердцу пластырь — любовь; надо приласкать его, поговорить с ним с лаской, с любовью, — и если в нем не закоренелая против нас злоба, а только временная вспышка, — посмотрите, как сердце его или злоба его растает от нашей ласки и любви, как добро победит зло. Христианину нужно быть всегда благим, мудрым на то, чтобы благим побеждать злое.

(Св. прав. Иоанн Кронштадтский)

Письмо к Богу!

Дорогой Бог!

Мы Тебя очень, очень любим!

Дай нам, пожалуйста, здоровья,

Дай моим родным счастья!

Мы Тебя любим больше всех на свете!

млд. София Аникина,
5 лет, г.Сочи

Редакционная коллегия:

игумения Антония - настоятельница Иверского женского монастыря; монахиня Мариамна, посл. Татиана, И. Мурзинова.
По всем вопросам просим обращаться по адресу: 607060, г. Выкса Нижегородской обл., ул. Краснофлотская, 58.

Контактные телефоны: 6-06-14; 3-22-41. “Листок” сверстан и отпечатан в ООО “Полиграфист”. Заказ 32778, тираж 999